
Poštovani pacijenti, 

Ječmenac (chalazion) je kronična upala Meibomovih žlijezda koja nastaje kao posljedica 

začepljenja odvodnog kanala žlijezde. Stvrdnuti i začepljeni sadržaj predstavlja prepreku 

daljem otjecanju loja pa se on skuplja iza začepljenog mjesta i formira masnu, tvrdu tvorevinu 

u vidu male loptice, koja se ograniči kapsulom. Ukoliko se ječmenac ne povuče na 

konzervativnu terapiju (topli suhi oblozi, masaža, kapi i mast) mora se učiniti mala operacija 

kojom se odstrani masni sadržaj i kapsula koja ga je oblagala. U slučaju recidiva na istom 

mjestu treba kod operacije materijal poslati na patohistološku analizu, jer se veoma rijetko 

može patološki dijagnosticirati maligni tumor stanica lojnih žlijezda (adenocarcinoma 

sebaceum). Ječmenac se operira najčešće sa unutrašnje strane kapka, tako da ne ostane 

nikakav ožiljak. 

Nakon pranja operativnog polja bolesniku se daje lokalna anestezija tankom iglicom, potom 

se postavi na vjeđu (mjesto na kojem se nalazi ječmenac) poseban instrument koji nam 

omogućava da se bez krvarenja u cijelosti odstrani sadržaj koji je začepio kanaliće kao i 

kapsula koja ga oblaže. Nakon toga skida se navedeni instrument, operater kratko pritisne 

mjesto na kojem je izvršen operativni zahvat kako bi zaustavio eventualno krvarenje, potom 

se ispere površina oka i stavi antibiotska mast i zavoj. 

Za operativni zahvat kojim se uklanja ječmenac nisu potrebne nikakve predoperacijske 

pripreme; zahvat se obavlja u lokalnoj anesteziji, gotovo je bezbolan, oporavak je unutar 

jednog tjedna. Odmah nakon operacije možete normalno funkcionirati i nije vam potrebno 

bolovanje te se možete vratiti svim svakodnevnim obavezama- vožnji automobila, gledanju 

televizije, radu na računalu... 

Kao i svi medicinski postupci i ovaj ima mogućnost komplikacija. Moguće je krvarenje iz 

mjesta reza, podljev krvi (hematom), oteklina, ponovni nastanak chalaziona. 

KRVARENJE IZ MJESTA REZA ta su krvarenja obično manja i osim pritiska za 

zaustavljanje ne zahtijevaju druge mjere liječenja 

PODLJEV KRVI (HEMATOM), OTEKLINA može se javiti postoperativno u području 

uklonjenog ječmenca, najčešće nestaje unutar tjedan dana. 

PONOVNI NASTANAK CHALAZIONA može biti uzrokovano nedostatnim 

odstranjivanjem sadržaja ili zbog sklonosti za razvoj chalaziona. Liječi se konzervativno ili 

operativno. 

 
 


